
1 

 

 

 Procès-verbal de l’Assemblée Sectorielle 

Aquaculture du 23 juin 2025 

 
Thèmes : biosécurité contre les espèces invasives dans le secteur aquacole ; Calitri 

Technology savoir-faire et développement ; Wasabi 2.0 : la recherche et l'innovation 

au service de l'aquaculture ; Campagne promotionnelle 2025 de la filière aquacole 

 
I.  Identification du document 

 
Type de document PV 

Titre du document PV de l’Assemblée sectorielle Aquaculture du 23 juin 2025  

Responsable de la 
préparation du document 

Bertrand Hoc et Marie-Ange Mathieu 

Date de publication 1/09/2025 

Validé par  Chargé de mission et participants de l’AS 

Annexes Annexe I : ensemble des présentations  
 

 

I. Liste des participants 

Producteurs 

BAY Thierry BQF 

CONINCK Florent Pisciculture d'Annevoie 

MARTIN David ACOMI 

DELESCOLLE Francis Pisciculture Delescole  

DETIFFE Henri Pisciculture étang de Cendron 

DETIFFE Brigitte Pisciculture étang de Cendron 

GILLET Angélique Pisciculture de Pêchonfontaine 

BOSSELOO Pieter Forestière de Roly  

HABRAN Dominique Pisciculture du Fourneau marchand 

HABRAN Grégory Pisciculture du Fourneau marchand 

HALLEUX Alain Pisciculture du Chabotais 

Henry Frédéric Pisciculture de Wallonie  

JAVAUX Pierre Pisciculture de Rossart 

CLEMENT Jean-Marie Pisciculture Clément 

LAGASSE Thomas Pisciculture Lagasse 

LAGASSE Jean-François Pisciculture Lagasse 

LAMBERT René Pisciculture Montegnet 

LEQUEUX Valère Pisciculture Montauban 

LIEFFRIG François Pisciculture de la Galette 

MATHONET Olivier Pisciculture Mathonet 

NEMERY Laurent Pisciculture du Petit Moulin 

NEMERY Dominique Pisciculture du Petit Moulin 

ORTEGAT Guillaume ACOMI 

SCHONBRODT Alain Pisciculture de la Wamme 

mailto:david.martin@acomi.be


2 

 

 

SCHONBRODT Cécile Pisciculture de la Wamme 

Non producteurs 
 

ANGELICUS Aymeric GxABT - ULiège- CRAU 

CALITRI David  CALITRI 

CALITRI Mathéo CALITRI 

COLLARD Arnaud Vétérinaire aquacole 

COLLETTE Olivier MPW 

DE GRUYTER Johan National Scientific Secretariat on Invasive Alien Species 

Delaunois Philippe SPW 

DUCARME Christian Ancien -Socopro 

DUMONT Frédéric SPW 

Elakrouch Mohammed GxABT - ULiège - CRAU 

FRANCOIS  Pierre Particulier 

GENNOTTE Vincent CERER Pisciculture 

GREIF Philipe  Lrpe 

GRÜN Sandra Lrpe 

Henri Denis Gabriel SA 

Herben Camille Wasabi 2.0 - ULiège 

HOC Bertrand  Socopro 

HOSTYN Pierre Sciensano 

JACOBS Arnaud National Scientific Secretariat on Invasive Alien Species  

KEPPENNE Mado ULiège 

LAMBOTTE Bernard SPW 

LAMBRECHTS Charles Particulier 

LATRILLE François Senect 

Libault Arthur GxABT - ULiège - CRAU 

MATHIEU Marie-Ange Socopro 

MICHAUX Jean-François La Reid 

MINET Vincent IFAPME  

NEUS Yvan SPW 

NGIRABACU MUKAMIRE Florence SPW 

NOEL Alicia CERER Pisciculture 

RENKENS Benoit Libramont 

ROUGEOT Carole ULiège 

SIMON Alain Particulier 

SIMON Nathan Particulier 

Sottiaux Benoit Pêcheur belge 

Sundar Raj Rachel  SPW 

Teerlinck Stefan INAGRO 

THIRIONET Benoît SPW 

THOMASSEN Benoît Ancien -Socopro 

TILLIEUT Michel Particulier 

VANDEPUT Amandine ApaqW 

VANG Ly Lrpe 

 



3 

 

 

  

II. Ordre du jour  

Exposés et présentations 

 
• Biosécurité contre les espèces invasives dans le secteur aquacole par M. Johan De Gruyter. 

• Calitri Technology savoir-faire et développement par M. David Calitri. 

• Wasabi 2.0 : la recherche et l'innovation au service de l'aquaculture par Mme Camille Herben.  

• Campagne promotionnelle 2025 de la filière aquacole par Mme Amandine Vandeputte (Apaq-W) 

Points d’attention 

 

• Plan de gestion paneuropéen du cormoran. 

• Suivi sanitaire de la filière aquacole wallonne.  

• Fonds piscicole par M. Benoît Thirionet. 

• Programme européen FEAMPA. 

• FEAMPA SoCoPro sur le soutien aux formations en Aquaculture.  
 

III. Introduction de l’Assemblée 
 

Rappel des objectifs de l’Assemblée sectorielle organisée par le Collège des Producteurs.  
 
 

IV. Présentation sur la biosécurité contre les espèces invasives dans le secteur aquacole 
par Monsieur Johan DE GRUYTER  

 
La présentation de cet exposé est jointe en annexe I. 
 
Il y a trois critères qui doivent être remplis pour qu’on puisse considérer qu’une espèce exotique est envahissante : 
 

➢ Avoir été introduit par l'activité humaine ; 
➢ Être en dehors de son aire de répartition naturelle ; 
➢ Avoir un impact négatif. 

 
Monsieur DE GRUYTER explique également l’impact des espèces exotiques envahissantes : écologique, 
économique et santé. 
 
Il y a maintenant un règlement européen sur les espèces exotiques envahissantes. 

 
Plan d’action national et voies d’introduction => comment y est-on arrivé ? 
 
Avec le Secrétariat scientifique national sur les espèces exotiques envahissantes (SSNEEE), une analyse des 
principales voies d’accès (combattre les 10 plus importantes). 
 
Quel lien avec le secteur aquacole ? 
 
Deux risques principaux d’introduction et de propagation dans le secteur : transports d’agents propagateurs 
(passagers clandestins pendant le transport ou contaminations pendant le transport) et évasion de captivité 
(bassins endommagés, conduites reliées aux eaux environnantes, inondations, déchets). 
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Code de bonnes pratiques : 
 
Objet principal de ce code => prévention. 
 
Contenu => mesures de biosécurité et sensibilisation.  
  
Mesures : 

 
➢ Vérifier, Nettoyer, Sécher ; 
➢ Eviter les sources qui vendent ou utilisent des poissons capturés à l'état sauvage ; 
➢ S’assurer que les crépines de pompage de l’eau de l’étang soient bien fonctionnelles ; 
➢ Eviter de déverser l'eau utilisée pour le transport directement dans le milieu aquatique de destination ; 
➢ Veiller à ce que les grilles en sortie des infrastructures d’élevage permettent d’empêcher toute fuite de 

poissons et EEE ; 
➢ Veiller à ce que les EEE récoltées soient détruites. 

 
Pour la sensibilisation, développement d’une campagne de communication avec matériel physique et matériel 
numérique. 
 
L’éradication est difficile mais avec le code et la prévention, on peut faire ensemble la différence pour lutter contre 
les espèces exotiques envahissantes. 
 
Questions/réponses suite à cette présentation : 
 

• N’est-ce pas un constat un peu pessimiste de se dire que dans le futur, il va encore y avoir beaucoup plus 
d’espèces envahissantes ? n’est-ce pas une sorte d’aveu d’impuissance par rapport à ces espèces exotiques 
envahissantes ?  
Les espèces qui arrivent prennent 30 à 50 ans pour s’établir et se propager. On peut essayer de les combattre mais 
c’est très coûteux. 
 

• Quel est l’impact pour les poissons d’ornement ?  
Actuellement, nous sommes en train de développer un code pour les animaux domestiques et les aquariophiles.  
 
 

V. Présentation de la société Calitri Technology savoir-faire et développement par 
Monsieur David Calitri. 
 

Monsieur Calitri explique que la Calitri Technology (https://www.calitri-technology.com/) est une société familiale 
qui existe depuis plus de 40 ans qui fabrique des machines comptage pour l’aquaculture. Présence dans 
l’international également. Le compteur est directement lié au nourrissage.  
 
L’intérêt de compter le poisson c’est de pouvoir le nourrir correctement => déterminer chaque bassin de 
grossissement, déterminer la quantité de poissons qui occupent les bassins. Capacité de comptage actuel : 4 à 5 
tonnes/heure avec une précision de 98%. 
 
En 2013, développement d’une nouvelle gamme de compteurs afin d’améliorer l’aspect maintenance. L’éleveur, 
sur site, peut démonter sans outil toutes les parties électroniques et les maintenir lui-même. Nettoyage tous les 3 
mois des capteurs avec de l’eau et du vinaigre.  
 
Nous avons 4 types de machines de comptage (voir page 22 de la présentation en annexe I). Chaque compteur a 
une échelle de taille spécifique.  
 

https://www.calitri-technology.com/
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En 2025, développement d’un compteur à micro-détection (comptage des larves de toutes espèces). 
 
Mise à l’essai gratuite est proposée jusqu’à 4 semaines. Si comptage ponctuel, possibilité de contrats de location.   
 
Questions/réponses : 

• Comment fonctionne votre compteur ? est-ce un compteur mécanique ? comment fait-il pour ne pas compter 2 

fois le même poisson ? est-ce qu’il doit être mis en permanence dans les bassins ? peut-il distinguer 2 espèces 

de poissons qui se trouvent dans le même bassin ?  

La technologie de nos machines c’est l’infrarouge. Un émetteur infrarouge, un récepteur. Il y a un faisceau 

infrarouge, le poisson coupe le signal pour être détecté et ensuite compté. Le châssis de la machine est en 

aluminium. Il y a différents canaux (en PVC) suivant les tailles. Poids de 20 kg. Il peut détecter si deux poissons 

passent ensemble sur le même capteur car dans le compteur il y a de l’électronique et il y a un microprocesseur 

avec un logiciel dedans qui effectue une série de filtrages. Quand le poisson a coupé le rayon infrarouge, il est 

détecté mais ça ne veut pas dire qu’il est tout de suite compté. Entre la détection et le comptage, il y a un filtrage 

logiciel qui permet de dire si le poisson a remué beaucoup sa queue avant de passer sur le capteur, est-ce qu’il y a 

beaucoup de bulles d’eau, est-ce qu’il y a beaucoup de débit, est-ce que deux poissons passent ensemble, … Pour 

savoir s’il y a deux poissons qui passent ensemble sur le capteur, on fait un filtrage en durée. Un poisson passe en 

100 millisecondes, si deux poissons ce sera plus que 100. On ne pourra pas distinguer les espèces.  

 

• Quand vous dites que vous pourriez envisager une possibilité de location, cela veut dire que le même matériel 

passerait d’une pisciculture à une autre. Avez-vous une procédure sûre, certaine, validée de désinfection de vos 

appareils ? est-ce que ça résiste à l’eau de javel ?  

Non. Nous on fournit la machine mais quand elle passe d’une pisciculture à l’autre on informe que l’opération de 

désinfection doit être faite mais nous n’avons pas les outils pour le faire. Ça résiste à tous les produits désinfectants. 

Nos machines ont déjà été désinfectées. On fournit régulièrement des machines en test et les utilisateurs 

désinfectent sans aucun dégât. 

 

• Un participant indique qu’il a eu des retours positifs par rapport aux compteurs la société Calitri dans plusieurs 
piscicultures du nord de la France. 

 

VI. Wasabi 2.0 : la recherche et l'innovation au service de l’Aquaculture par Madame 
Camille Herben  
 

Wasabi 2.0 a pour mission de connecter 2 pôles : d’un côté on sait que l’agroalimentaire est responsable de 25% 

des gaz à effet de serre mondiaux (trop de viande rouge dans l’alimentation et pas assez de fruits et légumes). Si 

on parle de la Wallonie on n’est pas suffisamment autonome en fruits, légumes et poissons. On sait que la question 

de la viabilité économique des producteurs et de la relève est assez compliquée. De l’autre côté, on sait qu’en 

Wallonie on a de bons chercheurs mais pas assez de conversion de ces recherches en applications concrètes pour 

les agriculteurs, les producteurs, les pisciculteurs.  

Il n’y a pas assez de diversité dans les acteurs de l’innovation et ce sont souvent les mêmes qui travaillent ensemble. 

Les solutions viendront d’approches transversales. 
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Missions : 

 

➢ Monter des projets de recherche et d’innovation aux services des filières (aquacole, horticulture comestible, 

avicole) ; 

➢ Améliorer la valorisation des résultats de recherche ; 

➢ Stimuler des approches cross-sectorielles ; 

➢ Soutenir le circuit court. 

 

Deux questions sont posées aux participants : 

 

1. Quels projets de recherche et d’innovation vous motiveraient au point de vouloir en faire partie et/ou d’en 

suivre les résultats ? 

2. Sur quoi la recherche et l’innovation devraient travailler prioritairement pour vous aider ? 

 

Réponses apportées : 

 

- Nous aider dans le dédale des réglementations ; 

- Lutter contre les épidémies virales, les autovaccins ; 

- Valorisation des sous-produits ; 

- Lutte contre les oiseaux piscivores ; 

- Nouvelles technologies contre les prédateurs piscivores (raton-laveur, castor, …) ; 

- Refroidissement de l’eau ; 

- Sélection génétique, rechercher les souches adaptées aux changements climatiques et renforcer l’immunité ; 

- Conservation des produits (éviter les additifs, …) ; 

- Désinfection des installations, des ateliers ; 

- L’intégration de l’intelligence artificielle dans la gestion des stations aquacoles.  

 

Camille Herben va faire remonter ces points à tous les acteurs de la recherche en Wallonie pour les motiver à 

travailler sur ces sujets prioritaires.  

 

Nous sommes intéressés d’avoir de nouveaux partenaires. Être membre c’est gratuit.  

 

Bertrand précise que le Collège des Producteurs collabore avec le projet Wasabi 2.0. On avait un projet de mettre 

l’intelligence artificielle au service de la détection des oiseaux piscivores. On a trouvé un entrepreneur qui voulait 

se développer et un pisciculteur prêt à réaliser des essais. On parle ici de recherche et développement aussi pour 

et avec des entreprises privées, dont les résultats pourront être valorisés directement par les participants au projet 

de recherche. Wasabi 2.0. peut-être un levier d’intérêt car il existe des sources de financement qu’on ne connait 

pas. 

 

VII. Présentation de la campagne promotionnelle 2025 de la filière par Madame 
Amandine Vandeputte (Apaq-W) 

 
Actions 2025 : 
 
- Viande de chez nous : visites scolaires dans les exploitations, BBQ, diffusion capsule “cuisson” en digital, 

pédagogie mini dossier avec ajout d’un volet sur le bien-être (détails en pages 26 à 28 de la présentation en 
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annexe I) ; 

 

Actions pour le secteur 2025 : 

 

- Nouvelles impressions de brochures, sacs isothermes, bics, autocollants signalétiques ; 

- Tour de presse : tour des rédactions pour mettre la truite wallonne en avant. 

 

Actions transversales 2025 : 

 

- #jecuisinelocal ; 

- #jecliquelocal (Interface Producteurs/distributeurs) ; 

- Table de terroir ; 

- Evénements de terrain (Libramont, Battice, Horecatel, C’est bon c’est wallon, JFO, …) 

- Campagnes BIO 

- Promotion QD (Qualité différenciée) 

- En direct de la ferme 

- Observatoire de la consommation 

- Actions pédagogiques. 

 
Un nouveau projet de promotion pourrait se faire sous le programme FEAMPA car volet « communication » 
spécifique. Bertrand précise qu’avec Amandine ils ont fait la démarche de sonder les jeunes pisciculteurs et les 
idées foisonnent.  
 
 

VIII. Points d’attention 
 
1. Plan de gestion paneuropéen du cormoran 
 
Bertrand explique qu’il y a une démarche au niveau européen de s’occuper de cette grosse problématique du 
cormoran. Il y a une commission consultative européenne dédiée à cette thématique pour l’Europe (EIFAAC) 
 
En Europe, le cormoran pose un défi écologique et économique qui requiert une réponse coordonnée des Etats 
membres. La population est énorme passant de centaines de milliers à plus d'un million et demi en 30 ans. Cette 
expansion pose des défis majeurs pour les écosystèmes aquatiques, la pêche et l'aquaculture, aggravant la 
prédation sur des populations de poissons déjà menacées par divers facteurs (changement climatique, pollution 
des eaux, destruction de l’habitat). 
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Les oiseaux sont protégés par la Directive cadre oiseaux. Une enquête a été menée auprès de 26 Etats membres 
de l'EIFAAC portant sur les questions suivantes : la prédation des cormorans sur les poissons est-elle un problème 
pour la gestion des pêches côtières, intérieures et de l'aquaculture dans votre pays ? Quelles sont les principales 
mesures relatives aux cormorans utilisées dans votre pays ? (Voir les résultats en page 33 de la présentation en 
annexe I). 
 
Etude de cas a été menée sur l’Ombre dans une rivière (explications en page 34 de la présentation en annexe I). 
 
Les impacts du grand cormoran sur l’aquaculture sont :  
 
➢ Baisse de la production aquacole en eau douce en Europe ; 
➢ Prévention des pertes liées à la prédation : filets, emplois alternatifs, réduction de l'empoissonnement, plus 

de production extensive ; 
➢ Les données fournies par 118 pisciculteurs en 2023 révèlent que... 

Pertes dues à la prédation : entre 500 et 1 million d'euros par exploitation par an 
Coûts de prédation : de 500 à plus de 3 000 euros par hectare 
 
Estimation du coût total de la prédation pour l'aquaculture en Europe > 250 millions d'euros. 
 

À l’heure actuelle, on est même sur un problème de sécurité alimentaire. Consommation de 22kg de poisson par 
personne/an (moyenne européenne). On estime que le cormoran mange entre 500 gr et 1 kg par jour de poisson 
ce qui revient à 180kg par année.   
 

Population de cormorans en Europe de > 1,5 million d'oiseaux consomment > 270 000 000 kg de poisson/an  
= 

Consommation annuelle totale de poisson de 12 millions de personnes 
 
Objectifs du plan de gestion paneuropéen :  
 
- Évaluer les impacts de la prédation du cormoran ; 
- Proposer des mesures équilibrées ; 
- Renforcer le suivi scientifique ; 

 
Élaborer un plan de gestion à l'échelle européenne pour protéger les espèces de poissons vulnérables et 
menacées. 
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Au niveau régional (2023 et 2024): 
 

• 13 répondants : 9 salmonicultures et 4 cyprinicultures  
 
Salmoniculture : Poissons prédatés : 25 % pour une perte annuelle moyenne de 22.000 euros  
 
Cypriniculture : Poissons prédatés : 50 % pour une perte annuelle moyenne de 40.000 euros  
 
A l’initiative de la Maison Wallonne de la Pêche, rassemblant les fédérations de pêche agréées et la filière 
aquacole, un groupe de travail « oiseaux piscivores » s’est constitué. Il y a déjà eu trois réunions de travail. Les 
objectifs sont définis en page 37 de la présentation en annexe I. 
 
Mise en œuvre d’un projet FEAMPA, axé sur le volet biodiversité du programme, porté par la Maison wallonne 
de la pêche. L'objectif est de se donner les moyens nécessaires pour définir et proposer une gestion raisonnée du 
cormoran en Wallonie, conciliant conservation de la biodiversité et, activités halieutiques et piscicoles.  
 
L’idée c’est d’adopter une stratégie régionale proactive pour anticiper les exigences du plan de gestion 
européen qui va sortir en 2026. 
 
 
2. Service de suivi sanitaire de la filière aquacole wallonne 
 
A l’initiative des Aquaculteurs de Wallonie et en collaboration avec le Collège des Producteurs, l’Université de 
Liège et François Lieffrid, un nouveau projet de suivi sanitaire a été créé. Ce projet fait suite à l’arrêt des activités 
du CER. L’idée est de pouvoir relancer ce nouveau service de suivi sanitaire dédié à l’aquaculture dans le 
laboratoire de Virologie et de Vaccinologie de la Faculté de Médecine Vétérinaire de l’Université de Liège du 
Professeur Alain Vanderplasschen. Ce projet a été accepté et est lancé.  
 
Ce nouveau centre de recherche c’est la plate-forme aquacole de l’Université de Liège. L’objectif est de renforcer 
l’expertise en aquaculture tout en favorisant l'avancement des connaissances et en consolidant le secteur. Les 
objectifs et les activités liés à ce nouveau projet de suivi sanitaire sont détaillés en pages 40 et 41 de la 
présentation en annexe I). 

 
Question/réponse : 

• Combien de temps va durer le projet ?  

On a obtenu une convention d’un an renouvelable. Cependant, il y a des délivrables. Le projet débute le 1er août. 

 
 
3. Fonds piscicole par Monsieur Benoît Thirionet (Directeur du service de la Chasse et la Pêche et responsable 

du Fonds piscicole) 
 
L’idée c’est de vous informer comment le budget du Fonds piscicole fonctionne. Ce Fonds est essentiellement 
alimenté par les permis de pêche + les amendes + compensations environnementales + locations de terrains 
domaniaux.   
 
Budget 2025 : 1.450.000 €  
 
Avec le plan de relance, opportunité de faire deux marchés sur une année pour pouvoir attribuer le marché fin 
2024 pour pouvoir déverser en 2025. À la suite du changement de législature et à des problèmes administratifs, 
les notifications ont pris plus de temps que prévu. Pour 2026, l’objectif est de profiter de cette « avance » du plan 
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de relance pour déjà lancer un marché à l’été/automne pour pouvoir avoir une attribution en 2025 afin de pouvoir 
fournir directement début 2026.  
 
2 adjudications prévues : 
- Ouverte - été 2025 (révision du CSC en cours) 
- Potentiellement Négociée – octobre 2025 pour les lots non couverts 
 
 
Questions/réponses : 
 

• Quand les lots lors de la première adjudication ne sont pas attribués, n’est-il pas possible de changer lors de la 
deuxième adjudication les poissons demandés, les tailles ?  
C’est validé au départ dans les demandes des fédérations. Si on a une marge financière, au lieu de la mettre dans 
les empoissonnements moyennant validation, on pourrait envisager de faire un stock avec parce qu’on sait qu’on 
n’aura pas le temps de refaire un nouveau projet d’empoissonnement avec une nouvelle soumission. Au niveau 
des procédures, cet argent-là il vaut mieux qu’on le mette dans une subvention pour développer ça que de 
relancer une demande sachant qu’on sait que personne ne soumissionnera même au deuxième appel. A priori, 
on ne pourra pas passer du bleu au vert. 
 

• J’attire votre attention sur une rigueur totale au point de vue de la lutte contre les maladies répertoriées et si 
vous devez faire des marchés publics européens, restez bien à l’écoute de la profession car ce n’est pas parce 
qu’il y a certificat que le poisson est clean.  
C’est pour cela aussi que ça change grandement de faire une ouverture de la Belgique à l’Europe. Ce n’est pas à 
l’ordre du jour. On reste sur une ouverture belge. 
 

• Quand vous passiez en revue les différentes sources pour le financement du Fonds piscicole, pourquoi les 
sociétés d’exploitation de kayaks ne participent pas à ce financement car ils ont un impact sur la rivière ? 
Il y a des discussions avec les sociétés de kayaks. Ils ont des droits de redevance qui sont liés aux cours d’eau non 
navigables mais ce n’est pas pour ça que ça revient dans le fonds piscicole qui, lui, a un cadre bien précis.  
 

• A l’heure actuelle, vous pouvez nous garantir à 100 % qu’on aura les résultats des soumissions pour l’ouverture 
2026 ou pas ?  
Malheureusement, je ne peux pas m’engager sur des éléments qui ne sont pas de mon ressort. Actuellement, 
l’argent est sur le budget du Fonds piscicole. Si maintenant j’ai l’Inspecteur des finances qui décide de mettre six 
mois pour se décider, je ne peux pas lui prendre la main pour qu’il signe et donne son accord.  
 
 
4. Programme européen FEAMPA par Rachel SUNDAR RAJ 

 
11 projets sélectionnés 

➢ Aides investissement aquaculture : 8 
➢ Transformation : 2 
➢ Suivi scientifique : 1 

 
On a demandé des crédits d’engagement du budget à la Ministre l’année dernière pour cette année. Elle nous a 
dit non et ce n’est pas près de changer pour l’instant.  
 
Au mois de janvier, j’ai eu la réunion annuelle qui s’est tenue avec la Commission Européenne. Ils trouvent 
inadmissible qu’il n’y a pas de suivi par la Ministre. Programmation acceptée par la Wallonie en 2021 => obligation 
de mise en œuvre. 
 
Question/réponse : 
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• On a reçu dernièrement un mail de CALISTA avec un tableau qui précise qu’on a 50 % de cofinancement mais 
la lettre de la Ministre jointe reprend toujours 25 %.  
Je vais vérifier.  

 
 
5. FEAMPA SoCoPro sur le soutien aux formations en Aquaculture. 
 
Le FEAMPA soutient un projet de formations pour notre filière de mai 2024 à mai 2026. Le porteur de projet est 
le Collège des Producteurs.  
 
Trois objectifs prioritaires : 
 
➢ Assurer une formation continuée des pisciculteurs ; 
➢ Développer une formation professionnelle qualifiante en aquaculture ; 
➢ Développer une formation grand public en aquaponie. 
 
Formation continue des pisciculteurs : 
 
La formation pratique ce sont des voyages d’étude. 
 
Pour la partie théorique : 
 
➢ 1erséminaire sur le sanitaire 
➢ 2eme séminaire sur la diversification 
➢ 3eme séminaire sur la durabilité 
 
Formation professionnelle en alternance de Chef d’entreprise Aquaculteur : 
 
Objectifs : 
 
➢ Transférer les compétences intergénérationnelles. 
➢ Faciliter la reprise et le développement de projets aquacoles. 
➢ Valoriser et rendre attractifs les métiers de l’aquaculture pour les jeunes. 
 
La formation débutera en septembre 2025 au Centre IFAPME de Marloie. 
 
Formation en aquaponie : 
 
Objectifs  
 
➢ Développer une formation théorique et pratique sur l’aquaponie ; 
➢ Vulgariser et rendre accessible les connaissances de base en aquaponie ; 
➢ Favoriser le développement de l’aquaponie au travers de nouveaux acteurs et de nouveaux projets.  
 
Programme des formations de 4 jours :  
 Juillet : (complet) 
 Aout : 25 au 28/2025 
 Octobre : 27 au 30/2025 
 Avril : 13 au 16/25 
 
 

 

https://www.ifapme.be/formations/chef-dentreprise/aquaculteur-hfx
https://formations-aquaponie.be/
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